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Barkóczy visszavonulása (?)
Egyik vidéki katholikus laptársunk 

közli a hirt, hogy báró Barkóczy Sándor 
nyugdíjazását kéri.

Nem tudjuk egyelőre, megmásíthattál! 
szándéka-e Barkóczynak ez a visszavonu­
lása a közhivatali pályáról, de ha igeu, 
akkor ez az esemény jellemző és végte­
lenül szomorú, egyben valósággal fellá­
zító tanulság.

Ennek az országnak hatvan száza­
léka katholikus. Katholikusok tartották 
fenn annvi száz éven át. Vegyük ki ma 
Magyarország lakosságából a katolikuso­
kat — és Magyarország csak volt, de 
nincs többé A katholikus vallásuaknak 
ez a számszerű ereje biztosítja a többi 
keresztény felekezetek fennmaradását is. 
Vegyétek el a hit bensőségének azt a 
nemes tüzét, mely a katholikus vallás­
ból árad szerte és töri meg a közöny 
jegét mindenfelé és akkor Magyarország 
a mai szellemi áramlatok meltett egy­
szerűen zsidó és pogány országgá válik. 
A mi ellentálló erő a magyar kereszté­
nyekben van, azt közvetlenül vagy köz­
vetve a katholicizmus benső, kiolthatatlan 
füzétől nyerik.

Kilencvenöt százalékában keresztény, 
hatvan százalékában katholikus orszá­
gunkban egy maroknyi, ide vetődött, min­
den szél által ide terelt érdekszövetkezet 
itél elevenek és holtak fölött, meghúzódva 
sunyi pók módjára a szabadkőműves pá­
holyok penészes sötétségében.

Az ő eredményük Barkóczy bukása is.
Micsoda Barkóczy? A vallás- és köz- 

oktalásügyi minisztérium legkiválóbb, leg­
szorgalmasabb tisztviselője. Senki, még 
leghazugabb ellenfelei közül sem merte 
ráfogni, hogy nem értené a dolgát és 
nem tudja senki a legcsekélyebb igazság­
talansággal sem vádolni őt. Mégis buknia 
kellett.

Mert egy keresztény országban me­
részkedett katholikus módra élni és mert 
nem tűrt igazságtalanságot.

Barkóczy Sándor kongreganista; épp 
úgy, mint kongreganista volt II. Rákóczi 
Ferenc és még annyi más nagy alakja a 
magyar történelemnek, kik még haló po­
raikban is több erőt adnak a nemzetnek, 

ünnen1 
A minisztériumban szerveztek néki 

egy olyan állást, mely csekély volt az ő

Megjelent Nagyvárad szenzációja!
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mint a mai generáció annyi lakájdereku 
gerinctelenje és üresen hetvenkedö száj- j 
hőse. Barkóczy kongreganista és a vallás i 

erejéből meríti azt a lelki, szilárdságot, 
mely az élet minden megpróbáltatása közt 
egyenes utón vezeti őt előre. Csak aki 
emelt fővel, nyílt homlokkal, tiszta tekin­
tettel járja a világ útjait, csak az látja 
utjának végcélját s csak az nem tér le 
az egyenes útról soha. Barkóczy mindig 
homlokán érzi a kereszt jelét, mely ke­
reszténnyé tette s ennek a tudatnak le­
vonta a következményeit. Él benső, igazi 
katholikus életet — kinek mi köze hozzá?

Nálunk, úgy látszik, ehhez is köze 
van annak a jól szervezett érdekszövet­
kezetnek, melynek semmije sem közös a 
magyarsággal. Barkóczy katholikus ma­
gánélete halálos bűnné vált azok előtt, 
akik természetüknél fogva gyűlölnek min­
den tiszta, minden ragyogó dolgot — s 
a katholikus módra élő Barkóczynak tá­
voznia kellett exponált állásából, nehogy 
a fényes példa sokakat vonzzon.

Másik bűne volt Barkóczynak: igaz­
ságossága.

Igazságtalanság az, hogy a 95 száza­
lékában keresztény Magyarország vezeté­
séből éppen ez a keresztény elem mind 
jobban leszorul Hol van az a keresztény 
kereskedelem, a keresztény orvosi, ügy­
védi kar? Vesszük-e észre, hogy szalad 
ki a magyar föld azok lába alól, akik 
azt ezer éven át vérükkel áztatták ? Vette-e 
számba valaki, mennyire adósai vagyunk 
keresztények az 5 százalék nem keresz­
tény elemnek ? Akinek háza, földje van, 
számot vetett-e azzal, hogy abból mennyi 
az övé és mennyi a rátáblázott Palesztina ? 
Es akkor nem joggal veti-e föl a kérdést 
mindenki, hogy igazság-e ez?

Barkóczy a maga hatáskörében igye­
kezett az igazságot érvényre emelni s a 
már-már fuldokló kereszténységet leve­
gőhöz juttatni — buknia kellelt s bukása 
szánalmasan gyengének mutatta ezt a 
széthúzó keresztény magyarságot, mely 
nem tudta megvédeni a hazugság roha­
mai ellen, sőt inkább vaksággal megvert 
hatalmas segítőket adott az ellenfélnek 
Barkóczy ellen.

Barkóczy erős dereka, férfiasán emelt 
homloka nem illett ennek a gyáva, meg- 
hunyászkodásra kész keresztény sokaság­
nak első sorába — ki kellett dőlnie.

De nem mindenkorra és nem minden- 

J nagy tudásához, munkabírásához; amely- 
I ben el kellett kedvetlenednie. De ezzel 

Barkóczyt visszaszorítani épp úgy nem 
lehetett, mint ahogy a napot sem takarja 
el a pici gyűjtőlencse. Ellenkezőleg: ha 
azon a kis gyűjtőlencsén keresztülhatol­
nak a sugarak, akkor fognak csak azok 
igazán perzselni, gyújtani, mindent lángra 
lobbantani!

Barkóczy ott hagyja a hír szerint a 
hivatalát s ez veszteség lesz a minisz­
tériumra, de nyereség Barkóczyra és a 
kereszténységre. Nem nyugalmat jelent 
Barkóczynak a nyugdíj, hanem uj, sza­
bad szárnyakat. Kiléphet arra a szabad 
térre, ahol régen ott van a helye, men­
ten a bilincsektől, a hivat di békóktól s 
vezetheti uj, az eddigieknél is hatalma­
sabb szárnycsapásokkal a keresztény 
restauráció tettre szomjas katonáit még 
följebb — hogy gróf Zichy János szavai­
val éljünk: a csillagokig!

A főrendiház Htea.
Budapest, juniuo 17.

Délelőtt 11 órakor nyitotté meg fsa ülést 
báró Jósika Samu alelnök. Először a főrendi­
ház gazdasági bizottságának jelentését tár­
gyalták.

A jelentést, úgyszintén a többi jelenté­
seket is vita nélkül elfogadták. Felszólalás nél­
kül megszavazták a szerzői jogról szóló javas­
latot is

A polgári perrendtartás tárgyalásakor Bar­
náik Géza hosszabb beszédet mondott:

— Örömmel üdvözli a javaslatot, — mon­
dotta — mely nagy lépéssel viszi előre az 
igazságszolgáltatást, de nem hallgatja el kifo­
gásait sem. Nézete szerint a törvényjavaslat 
berendezése nehézkes, A zugirászattal szem­
ben való intézkedések hézagosak. Legnagyobb 
kifogása az, hogy a javaslat nem korlátozza a 
községi és körjegyzők működési körét, holott 
az általuk felvett helytelen okiratok temérdek 
bajt és pert támasztanak.

A körjegyzők és a községi jegyzői) által 
végzett munka teljesítésének felügyeletére a 
közjegyzőknek kellene időnkint a falvakban 
tör vény napokat tartani minimális díjazás mel­
lett. A javaslat egyes tervei intézkedéseit is 
kifogásolja.

Helyteleníti a javaslat ama szakaszát, mely 
a miniszternek két évre megengfdi a bírák át­
helyezését. Ez az intézkedés a bírói független­
ségről szóló 1868. évi törvénybe vetett hitet 
alapjában rendíti meg. Ezt a törvényt már 
annyiszor bolygatták meg, hogy valóban elmé­
leti dolog lesz Magyarországon bírói függet­
lenségről és elmozdithatlanságról beszélni. 
Bár tudja, hogy felszóiasásának gyakorlati
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eredménye nem lesi, mégis lelkiismereti kö 
telességének test eleget, mikor tiltakozik ex 
ellen. • t

Slékely Ferenc igazságügyminisxter vá­
laszolt Bernáth Géza kifogásaira. Kijelentette, 
hogy a zugirászat ellenőrzéséről, úgyszintén a 
községi jegyzők által végzett munkákról az 
ügyvédi és a közjegytől rendtartásban fog in­
tézkedni. A kérdés nincs igy elejtve, csak füg­
gőben van hagyva a nagy matériáié következ­
tében. A többi kifogásokra is szakszerű választ 
adott a miniszter Beszéde után a Ház a tör­
vényjavaslatot elfogadta.

A tengerészeti bíráskodásról szóló javas­
latot egyhangu'ag elfogadták.

Az uj egyetemek dolgában Beöthy Zsolt 
szólalt lel elsőnek, örül neki, hogy az uj egye­
temeket Debrecen és Pozsony kapják.

Glattfelder Gyula a szegedi egyetem 
felállítását sürgeti.

Takács Menyhért sajttá ja, hogy Kassát 
nem vették figyelembe az uj egyetemeknél, de 
reméli, hogy a kormány gondoskodni fog 
arrói is.

Balogh Jenő reflektál a felszólalásokra, 
mire a javaslatot általánosságban és részletei­
ben elfogadták.

A családi pótlék javaslatánál érdekes fel­
szólalások és még érdekesebb válaszok hang­
zottak el.

A tanítók és leikéinek helysete.
Csernoch János, Várady Árpád püspö­

kök a nem állami tanítók és a lelkészek hely­
zetének javítása tárgyában szólalnak fel.

Telessky János kijelenti, hogy a nem 
állami tanítók helyzetének javításáról az álta 
lános fizetésrendezés alkalmával történik gon­
doskodás, amikor a tanítók a családi pótlék­
nál nagyobb segélyben fognak részesülni. Ad­
dig is a nem állami tanítók helyzetének javí­
tására 4 millió korona kölcsön segélyt fog a 
kormány fordítani. A lelkészekről is fog gon­
doskodás történni, amennyiben a lelkészek 
fizetését úgy fogják rendezni, hogy a legki­
sebb javadalmazásu lelkész is legalább 3000 
korona fizetést kapjon 25 évi szolgálat után.

Ezutái a javaslatot a többi kisebb javas 
latokkal együtt elfogadták s az ülés 3 órakor 
véget ért.

Az ág. eirang, egyház jubileumi.
Haiaadó letentissteiet, 
diszgyülés. tAreas ebéd.

Lélekemelő, szép ünnepe volt vasárnap a 
nagyváradi ág. evangélikus egyháznak; az egy­
házközség százados fennállásának ünnepét ül­
ték meg. A ritka szép ünnep alkalmából a dí­
szes evangélikus templomra kitűzték a nem­
zeti lobogót s körülötte néhány házat is fello­
bogóztak.

Ez alkalomra megérkezett Meskó László 
nyug, államtitkár, egvházkerületi világi fel­
ügyelő, Materny Lajos kerületi íőesperes és 
még többen a kerületből.

Hálaadó istentisztelettel kezdődött a ju­
bileumi ünnepség.

A Körözs utcai templomban délelőtt 10 
órakor előkelő közönség volt jelen. A helyi 
előkelőségek közül Hlatky Endre tő spán, a 
város képviseletében Rimler Káoly polgár­
mester, Biharmegye képviseletében pedig Keszt­
helyi Zoltán főjegyző voltak jelen.

A megnyitó egyházi ének után Fauhk 
János nyíregyházai lelkész szép imát mond. tr, 
majd Materny Imre lelkész a jubiláns egyház 
múltját méltatta és ismertette csinos szónoklat 
keretében. Sulyok István ref. esperes a testvér 
ref. egyház nevében üdvözölte a jubileumit 
ülő egyházat.

Végül Materny Lajos fő'speres megható 
és fenkölt szel emü imája és egyházi émk 
zárta be a hálaadó istentiszteletet.

Az isteni tisztelet után az egyházközség 
díszközgyűlést tartott a templomban, amelyben 
Korbély József felügyelő a százéves egyház tör­
ténetét adta elő. Kiemelte néhai Rimler Károly 
volt lelkész érdemeit az egyház körül, különö­
sen azon körülményt, hogy a mostani díszes 
templom létesítése első sorban néha. Rimler 
Károly érdeme, mert évtizedeken át gyűjtött 
fáradozott a szükséges összeg előteremtésén.

Délben nagyszabású diszebéd volt az ün­
nepély alkalmától a Fekete Sis éttermében. 
Több mint 140 en vettek részt. O t voltak a 
többek között: Meskó László főfelügyelő, Ma­
terny Lajos főesperes, Rimler Káro y polgár­
mester, Keszthelyi Zoltán m. főjegyző, Lukács 
Géza ezredes, Korbély József, Hofbau r Pál, 
Nősz Gusztáv és Petry Gyu’a reál .anárok, Su­
lyok István ref. esperes, Némethy István p. ü. 
igazg. helyettes, Butyka Lajos máv. állomás­
főnök.

Az ulső felköszöntőt dr Meskó László 
egyházker. felügyelő mondta a királyra, amelyet 
állva hallgattak végig.

Korbély József az egyház tagjainak szere- 
tetét tolmácsolta a fejlődő Nagyvárad iránt, s 
a városra, Hlatky Endre főispánra és Rimler 
polgármesterre ürítette poharát.

Materny Imre szive teljes szeretetébős Bi­
harmegye jólétét kívánja s a megye képviselő­
jét: Keszthelyi Zoltán főjegyzőt köszöntötte te).

Hoffbauer Pál az egyhazvezetőségének ér­
demeit sorolta fel s Materny Imre lelkészre 
mondott áldomást.

Pelry Gyula a testvér ref. egyház rr.unká - 
kodására kívánta Isten áldását s éltette a ref. 
egyházat s annak jelenlevő képviselőjét Sulyok 
Istvánt.

Nősz Gusztáv poátikus, szép tosztban a 
női szivet aposz.rotálta s az etang. nőegy.etre 
<s annak tagjaira ürítette poharát.

Rimler Károly Hlatky Endre főispán és a 
saját nevében szólalt fel s köszöntötte az egy­

A véderőtörvény Ausztriában
Béoi, jun. 17.

A király tegnap külön kihallgatáson fo­
gadta az osztrák kormány ideiglenes vezetőjét, 
báró Heinold belügyminisztert. Heinold jelen­
tést tett a felségnek arról, hogy most már 
Ausztriában is biztosítva van a véderői avasla­
tok gyors elfogadása. A véderőbizottság szom­
baton este elfogadta a javaslatokat és kedden 
már a Reichsrat kezdi meg azok második ol­
vasását. Minden pártból sok szónok jelentke­
zett, de a kormány kérésére csak nagyon rö­
vid beszédek lesznek. A legtöbb időt a szociá- 
lista párt fogja igénybevenni, mely mindazokat 
a módosítási javaslatokat, melyeket a többi 
pártok a kormány kérésére visszavontak, ismét 
benyújtja. A kormányt támogató pártok ilyen­
formán kénytelenek lesznek saját javaslatukat 
is leszavazni.

Báró Heinold jelentése szerint a Reichs­
rat e hó végére elintézi a véderőjavaslato­
kat. A király a jelentést örömmel vette tudo­
másul.

ház tagjait, majd ax össxpolgárság nevében üd­
vözölte a jubiláns egyházat.

Keszthelyi Zoltán a vármegye örömét tol­
mácsolta s további fejlődést és virágzást kívánt 
az evang egyháznak.

Paulik János nyíregyházai lelkész az egy­
ház felügyelőjét éltette.

Sulyok István Materny Imre érdemeit mé - 
tatva, a testvéri összetartásra és Materny Imrére 
emelte poharát.

A bankett igen szépen sikerült s ebben 
része volt a vendéglősnek, Tóthnak is.

Gyermeknap Nagyváradon
— Az első nap. —

Tegnap a jótékonyság ragyogó napja vi- 
radt Nagyváradra. Az egész nagy társadalom 
szive megdobbant erre a szóra: mentsük meg 
a szegény elhagyott gyermekeket és ezen a 
két napon, a gyermekek napján mindenki 
örömmel hozza meg a köteles áldozatot a 
gyermekekért. Az emberek soha olyan szíve­
sen nem adakoznak, mint ezeken a napokon, 
mintha tudnák, éreznék, hogy minden fillér 
egy gyermeki könycseppet szárit fel, minden 
kedves, napsu’aras mosolyt, amellyel a bájos, 
szép leáry- és ?sszonys>reg « negpumpolja> 
a járókelőket, egy egy ezüstcsengésü gyermeki 
kacagást fakaszt.

Nagyvárad társadalma az idén is fényesen 
kitett magáért a gyermeknapon Kora reggel 
már katonazenekar köszöntötte a gyermeknapot 
és mindenki érezt , hogy ez a nap nem olyan, 
mint a többi szürke hétköznapok, ma az utca 
élénk mozga mas é'ete, a jókedv, a nevetés, a 
pénz és a szeretet, mind- nind a gyermekeké. 
Ezt mutatta az utca megváltozott, megszépült 
képe is.

A város 23 legélén ebb pontján voltak az 
uinák felállítva, amelyekbe kora reggeltől kezdve 
hullott a pénz, természetesen ebben a mai sze­
gény világban inkább az aprópénzek, a szerény 
10—20 filléresek, de nem volt azért ritka az 
ezüst pénz sem, sőt az arany és a papír sem 
volt éppen fehérholló. Es hogyne adakoztak 
vo na, mikor a város intenlligens hölgyei oyan 
szépen, meginditóan tudnak kérni, hogy a ké­
résnek senki sem bir ellentállani. Csak egy pár 
nevet kapunk ki hirtelenében a sok közül: dr 
Molnár Imréné, özv. Grunwald Henrikné, Né­
methy Ferencné, a Royal előtt Kolozsváry Sán- 
dorné, Fenessy Lajosné, Kőszeghy Józsefné, 
Soltés Istvánná, Varró Domokosáé, Sas Edéné, 

I Angyal Ilka, dr Kovács S. Jánosné stb.
Dél fele, amikor a nap a legbirátságo- 

sabban mosolygott a korzóra, egyszerre külö­
nösen megelevenedett a Bátner-tér és a Rá- 
kócty-ut. A színház előtt a katonazenekar 
adott térzenét és csak úgy hullámzott a 
színes, szép női toillettek bájos, tirka tö­
mege.

Azutáa elcsendesült egy kissé az utca, 
hogy az esti órákra még sokkal éléakebb, for­
galmasabb, színesebb, pompásabb legyen a kép,

A napot ugyan elhomályosították a szürke 
felhők és minden percben csővel fenyegettek, 
de azután mindenkinek ötö nére tova tűntek,

Fehér és színes férfiingek. Án VAQmínQkV
Nyakkendő, gallér és kézelők. fiaiul üö Jx V ö 111 111 ö n J

TURISTA INGEK. nagyvárad, rákoczi-ut 3.
Összes férfi divat czikkek. Telefon 384. Telefon 384-
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nem rontották el az első gyermeknap estéjét 
és a naP P'1OS koronája letünőben még egy­
szer visszamosolygott a korzóra, ahol még csak 
most kezdődött igazán az élet. A Royal előtt 
Bura Karcsi, az Emkénél Bebe Károly, a Sas­
nál Kóczé Antal zenekara játsza a vidám, szép 
dalokat, a nép hullámzik az utón és a gyűjtés 
még nagyobb arányokban folyik.

Nem hagyhatjuk említés nélkül a bájos, 
szép, kedves leány sereget, akiknek mindegyike 
első akar lenni a gyűjtésben. Csendül a kérő 
szó a mosolygó ajkakról, csörög a persely és 
növekszik a pénz a gyermekek számára. A 
konfettinek különösen óriási a keletje. A gyűj­
tők a konfetti-levelező lap és virágárus leányok 
között vannak, (akiket véletlenül, térszüke 
miatt nem említettünk meg, sajnos kérem ne 
haragudjanak) Nőst Ilonka, Fenessy nővérek, 
Rendes Ili, Lakatos Klári, Popper Lilly Gombos 
nővérek, Markovits Sárika, aki igazán kedves, 
fáradhatatlan buzgalommal árulja egész este a 
szebbnél szebb virágokat, liliomot, rózsát és a 
konfettit.

Igen, a konfetti csata ... Ez a legérde­
kesebb, a legkedveltebb és a — legjövedel­
mezőbb az összes ötletek között.

A színház előtti zöldágakkal diszitett, lam­
pionoktól színes fénylő bazár-sátorban pom­
pázik a jókedv, folyik a pezsgő, gyűl a pénz, 
mert minden amit csak a hö'gyek árulnak, hamar 
vevőre talál és ettől a képtől csak néhány lé­
pésre még mozgalmasabb lüktetőbb, elevenebb az 
élet. Hullámzik a színes, jókedvű közönség, 
hullanak a színes papirkák milliárdjai. Befeje­
zésül tűzijáték, felszálló rakétták sokféle színe 
világítja be az utat.

Késő este van már, mire minden lecsen­
desedik, hogy holnap, azaz hogy ma újra kez­
dődjék a gyermekek javára . . .

•
A főgimnázium a Sport-téren tegnap tar­

totta fényesen sikerült évzáró tornaünnepélyét, 
nagy közönség jelenlétében a gyermekvédő-liga 
javára.

A Szigligeti színház pedig díszelőadást ren­
dezett ez alkalommal a nyári színkörben, ame­
lyen Etsy Emília Ernőd Tamás prológját szavalta*

*
Football a gyermeknap javára. Ma kedden 

a gyermeknap második napján a város derék 
loottallistái is a jótékonyság szolgálatába sze­
gődnek. — Négy nagyváradi club 'a NAC, 
NSC, NSE és Tröekvés csapatainak játékosai­
ból két kombinált csapat fog ma, kedden dél­
után fél 6 órakor a Sport-téren egymással 
mérkőzni. A mérkőzés rendes helyárak mellett' 
tekinthető meg s a tiszta jövedelem fele a 
Gyermeknap jövedelmét fogja szaporítani. A 
mérkőzés megtekintése által tehát a közönség 
nemcsak egy érdekes mérkőzést élvezhet végig, 
de a jótékonyságot is szolgálni fogja.

Gróf Csáky Albin lemondása. A fő­
rendiház szombati ülésén váratlanul rosszuj 
lett gróf Csáky Albin elnök, ugyannyira, hogy 
az elnöki széket el kellett hagynia. Gróf Csáky, 
a ki ma már jobban érezte magát, környezete 
előtt úgy nyilatkozott, hogy a szombati nap 

közéleti szereplésének utolsó napja volt. Le­
mond a főrendiház elnökségéről és véglegesen 
visszavonul a magánéletbe.

A föväroa és a politikai helyzet. Kel­
tái Ferenc és társai indítványt adtak be a fő­
polgármesteri hivatalba, hogy a főváros tartson 
rendkívüli közgyűlést, melyben állást foglal az 
obstrukció ellen. A polgármester, mint tőpol- 
gármesthelyettes ma szétküldte a rendkívüli 
közgyűlésre szóló meghívókat, melyben egyet­
len tárgy gyanánt megjelöli »több bizottsági 
tag által kívánt állásfoglalást az obstrukció 
ellen.«

Ezzel szemben Vátsonyi Vilmos és társai 
szintén beterjesztik indítványukat, mely úgy 
szól, hogy a főváros sürgesse a politikai béke 
helyreállítását s ennek alapjául jelölje meg az 
általános és egyenlő választói jogot,

Nagy Bálint gazdasága és gyermekei
A nagyváradi királyi ügyészségnek igen 

sok rabja van, de a király kegyelme folytán 
most kétségtelenül Sipos Bálint és Nagy Bá­
lint irányában nyilvánul meg a legnagyobb ér­
deklődés.

Érdekes, hogy ezek az emberek, küiönö 
sen Nagy Bálint, mennyire törődnek az elha­
gyott otthonnal, amit nem tudtak megbecsülni 
akkor, mikor módjukban volt és mennyire ér 
dekli őket az általuk talán sóba viszont nem 
látható otthon legkisebb része is.

Nagy Bálint már elitéltetése után úgy ren­
dezkedett be, hogy tekintélyes vagyonának 
megfelelő gondozója legyen.

Az esküdtbiróság úgy ítélkezett, hogy 
N?gy Bálint életfogytiglan fogoly marad. Ez 
az Ítélet megdöbbentette a kegyetlen embert 
és aprólékos utasításokat adott gazdaasszonyá­
nak, hogy a vagyonával mit csináljanak. Ezek 
az utasítások mind azt árulják el, hogy Nagy 
Báli-1 akkor még nem merte remélni, hogy az 
életfogytig tartó büntetését meg fogják változ­
tatni.

Nagy Bálintnak két gyermeke van, egy 
kis fiú és egy kis leány. Ezeknek gondozását 
is gazdaasszonyára Kovács Ágnesre bízta.

Kovács Agnes meg is kezdte a birtok 
kezelését, azonban ez a kezelés igen nagy ne­
hézségekkel járt már kezdetben, úgy hogy 
jobbnak látták a birtokról az ingóságok eladá­
sát. Kovács Agnes az elöljáróság közbejöttével 
leitároztatta az ingóságokat és azokat el is 
adat a árverésen. Az ingóságokból 2434 ko­
rona folyt be. Ez az összeg a két gyermeket 
illeti egyelőre, míg Nagy Bálint ki nem sza­
badul.

Érdekes, hogy az ingóságok leltárát be­
mutatták Nagy Bálintnak is, aki méltatlankodva 
fakadt ki a hivatalos okmány ellen. Art állí­
totta a hírhedt gyilkos, hogy a leltárban nincs 
felvéve minden, azt javítsák ki úgy amint ő 
kívánja.

A felszólamlásnak meg lesz az eredménye, 
mert meg fogják vizsgálni a leltárt és akkor 
beigazolást nyer, hogy mi igaz Nagy Bálint 
bemondásából.

A községnek a leltáron kívül más téren 
is meggyűlik a baja Nagy Bálintékkal. A Nagy 
Bálint csemetéi ugyanis nagyon is aa apja 
nyomdokain haladnak.

A község legrakoncátlanabb gyermekei a 
Nagy gyermekek. Különösen a leány az, aki­
vel nem lehet bírni. Kovács Agnes, akire 
Nagy Bá int rábízta a gyermekeket, panaszt is 

tett az elöljáróságnak, hogy nem bir a két 
gyermekkel és nem is hajlandó tovább nevelni 
őket. Kovács kéri as elöljáróságot gondos­
kodjék más nevelő szülőkről.

Az elöljáróság meghallgatta Nagy Bálint 
rokonait és megkérdezte, hogy ki hajlandó a 
gyermekeket eltartani. A jokonok mtndenféle 
kifogást felhoztak és nem akadt senki, aki a 
két gyermeket elvállalta volna még havi 24—24 
korona tartásdijért sem. Végre az egész köz­
ségben valósággal keresni kellett olyan vala­
kit, aki nagy rábeszélésre és 24—24 korona 
havi tartásdíj ellenében hajlandó elvállalni a 
gyermekek tartását. Már az állam gondjaira 
akarták bizni őket, mikor akadt a községben 
mégis egy ember, aki vállalkozott rá, hogy ő 
tnegkisérli a gyermekeket egy ideig tartani.

Az elöljáróság nem sokat remél az uj 
nevelő szülő türelmétől és igy rövid időn be­
lül nagyon valószínű, hogy a Nagy Báliöt 
árvái negyedik anya szárnyai alá kerülnek. 
Hogy mi lesz ezekből a gyermekekből később, 
ha felnőnek ilyen nevelés mellett, azt majd­
nem bizonyosan meg lehet állapítani. Leg­
helyesebb volna, ha a két gyermeket már 
most a javitó intézetben helyeznék el, leg­
alább akkor talár lenne belőlük valami, mire 
most nincs kilátás.

ÚJDONSÁGOK.

* Kereaxtfeltétul Ssékelyhidon. A 
székelyhídi róm. kath. hitközségnek e hó 16-án 
szép ünnepsége volt. Gróf Stubenberg József 
kegyur, aki egy pár évvel ezelőtt nagy áldo­
zattal renováltatta a templom belsejét, most 
ismét jelentékeny költséggel levétette a tem­
plom tornyáról a félrebillent keresztet, meg­
csináltatta és újra festette E hó 16-án ünnep­
ség keretében lett visszatéve. Szent mise után 
Stebeny Gyula váradszőllősi esperesplébános a 
szentélyben elhelyezett kereszt előtt szép be­
szédben ecsetelte a kereszt mélységes jelen­
tőségét és megható szavakkal buzditotta a hí­
veket a szent kereszt tiszteletére és szeretetére. 
Szent beszéd után a keresztet megáldotta, 
azután fehérruhás leányok kivitték és felhúzták 
a toronyra az egész hivősereg jelenlétében. 
Göncy Albert helyezte a torouy csúcsára és 
miután éltette a kereszténység fejét a pápát, 
a hazát, a királyt, az egyházmegye főpásztorát, 
a templom kegyurát, kegyurnőjét és családját, 
a híveket, a város lakosságát és a templom 
plébánosát; az alant álló gyermeksereg nem 
csekély örömére, cukrot, kiflit szórt le a szédítő 
magasságból.

* Ainevezéa. A nagyváradi kir. tábla 
elnöke Hitter Győző végzett joghallgatót, 
kassai kir. főügyészségi dijnokot a nagyváradi 
kir. tábla kerületébe díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

* A tiaatviaelők státusa. Amit már 
egy éve várnak a vármegyei tisztviselők, a 
státus rendezése pár nap malva már törvény 
lesz. A belügyminisztériumban Németh? állam­
titkár már rég készen van ezzel a javaslattal) 
csupán a politikai helyzet késleltette a be­
nyújtását. A javaslat tárgyában már az ankét 
is meg volt, egyszóval minden készen van ■ 
benyújtásra. Hogy mit tartalmaz a javaslat, ait 
még hitelesen nem lehet tudni, mert csak a

A legújabb MOSKOVITS Bémertéri fióküzletében.
. . . „ Szabott gyári egységárak,

nyári czipo újdonságok TeiefOn Teieton «87
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* NyomdutulKjdoncaok gyűlése. Ab­
ban a nehéz, helyzetben, amiben a magyar 
nyomdaipar van, a főváros nyomdatulajdonosai 
erős saervez-tben, ha'hatós intézkedésekkel 
gondoskodnak jogos érdekeik védelméről; ez­
zel ellentétben a vidék nyomdászai szervezet­
lenül, összetartás nélkül mindeddig nem ipar­
kodtak érdekeiket megóvni, helyzetükön javí­
tani, sőt ellenkezőleg: az ádáz versenyben 
sokszor még egymás megrontására is törnek. 
Ezen akar segíteni most az a mozgalom, amely 
a vidéki nyondatulajdonosok köH megindult. 
A Vidéki Nyomdatnlajionosok Országos Seb - 
vétségé kidolgozta az ügyviteli szabályzatot, 
amelynek cé ja, hogy a nyomdászok érdekeit 
védjék és előmozdítsák, a tisztességtelen ver- 
senyt kiküsröböljék, figyelemmel kisérjék a 
törvényhozás munkáját és a káros intézkedé­
seket meggátolják, vagy módosítani igyekez­
zenek. Az ország nyomdászai k-rületekbe osz­
tatnak, amelyek közt természetesen Nagyvárad 
is kerületi kö pontot alkot. A nagyváradi ke­
rület vasárnap délelőtt tartotta népes alaku’ó 
gyűlését Láng József, a Vidéki Nyomditulaj- 
donosok Országos Szövetsége elnökének el­
nöklésével, aki odaadó buzgólkodással szenteli 
tevékenységét a kartársi érdekek, a vidéki 
nyomdaipar fejlesztésének. A jelenlevők min­
denekelőtt kimondták a nagyváradi kerület 
megalakítását, elnökké Lastky Ármint, ügy­
vezető elnökké Sas Edét, a Nagyvárad nyomda 
tulajdonosát, jegyzővé Lévay Mártont, pénz­
tárossá Boros Jenőt választották. Sas Ede in­
dítványára kimondották, hogy megsürgetik a 
nyomdatulajdonosok központját az iránt, hogy 
készítsék el a nyomtatványok elvállalására vo­
natkozó egységes árszabást, ug / mint az már a 
fővárosban is régen életbe lépett. A mtgala- 
kulásról Mayer Rezsőt, az Országos S-.övetség 
ügyvezető igazgatóját, üdvözlő táviratban érte­
sítették.

* Hetven munkás katasztrófája Sza­
rajevóból jelentik: A közeli Pokrovzkban egy 
spódiumgyárban egy fal bedőlt és sok mun­
kást temetett romjai alá. A katasztrófánál het- 
ven^munkás életét vesztette.

* Nem kell as á amsegéy Kisháza 
község kepviselőtestüiete már régen elhatá­
rozta, hogy ártéri kutat fog furatni, azonban ?z 
ehez szükséges pénze nem volt meg, mién is 
államsegélyért folyamodott. A be ügyminiszter 
1500 koronát adott a kút céljaira. Ezt az ösz- 
szeget a község kevésnek találta, mert a még 
hiányzó mintegy másik 1500 koronát nem tudta 
előteremteni és emiatt a miniszter adományát 
is visszautasította. Ez ellen a községi intéz­
kedés ellen felebbezést adtak be, s igy az ügy 
a vármegye közgyűlése elé fog kerüln1. A vár­
megye első szakosztálya tegnap foglalkozott a 
dologgal, mely alkalommal kimondták, hogy a 
közgyűlés előtt a község határozatának meg­
semmisítését es a községnek a kút elkészítésére 
való kötelezését fogják javasolni.

* Tisza Kálmán szobortervmintája. 
Tisza Kálmán volt miniszterelnöknek Nagy- 
Váradon emelendő szobrára a pályázatot már 
kiírták. M ot értesü'ünk, a pályázatban a ma­
gyar szobrászok nagy szim nal akarnak részt 
venni, akik teljes ambitióval dolgoznak a ter­
veken A többi között Tinta Sindor nagy­
váradi fiatal szobrász szintén pályázik a szo­
borra s a szobor tervét már el is készítette. 
A szobron a főalakot akként tervezte, hogy 
Tisza Kálmán az előtte levő nyitott könyvre 
(corpus juris) könyökölve hajlik. E könyv le

legbeavatottabbakat informálták róla. íreknek 
pedig tilos a bestéd. Annyit azonban meg­
tudtak a tisztviselők, hogy bitony a javaslat 
nem minden téren elégíti ki az igényeket, sőt 
egy-egy tisztviselői csoportra határozottan hát­
rányos. így például a közigazgatási tisztikar 
részére az elhaladásnak igen szép utat nyit a 
javaslat, mig az árvastéki tisztikarnál, ahol pe­
dig tudvalevőleg magasabb képzettség kell, 
két fokozattal kevesebbre vihetik a legjobb 
körülmények között is mint a közigazgatásiak. 
Mikor ezt megtudták a tisztviselők szombaton, 
nyomban országos mozgalmat indítottak és 
még szombaton a fővárosba hívta a vezetőség 
az árvaszéki elnököket, hogy valami utón mó’ 
dón korrigáltassák a rá uk nézve hátrányos 
javaslatot. A tisztviselőt tegnap kezdték meg 
tanácskozásaikat, azonban hogy lesz-e valami 
eredménye az nagyon kétséges.

* Eljegyzések. Dr Imiik Péter nagy­
váradi ítélőtáblái tanácselnök és neje, szül. 
Ugróczy Bílla ünn-pelt szépségű és ritka mű­
veltségű leányát, Msrgitot eljegyezte Marcin- 
falvai Benda Gyula m. kir. honvédszázados. — 
Az orstágosan ismert nagyváradi festőművész 
Tibor Ernő eljegyezte Léderer Micikét, Léderer 
Márton nagybirtokos leányát.

* Életveszélye* toongás a Félix- 
fürdöi allomäanä. Vasárnap délután a Be- 
lényéiből éruező vonatot a fürdőből haza 
igyekvő közönség nem törődve a máv. igaz­
gatóságának egyébként érthetetlen tilalmával, 
minthogy a vonaton tömérdek üres hely volt, 
megrohanta és a vonat személyzetének és a 
szolgálatot teljesítő csendőrség Közbelépésére 
volt szükség, hogy a közönséget visszatartsa. 
Igaz ugyan hogy egy félórával később indul 
egy íürdövonat a Félix-fürdőből Nagyváradra, 
de ezen helyet kapni valóban herkulesi erőre 
van szükség s bizony nem egy esetben ökölre 
mentek az emberek s kevés híjjá, hogy a ret­
tenetes tolongásban szerencsétlenség nem tör­
tént. Valóban megmagyarázhatatlan mi indí­
totta a máv. üzletvezetőséget, hogy a közön 
séget a belényesi vonat használatától eltiltotta, 
holott ezt évek hosszú során át igénybe vette, 
mi által a közvetlen fürdővonatainak a forga­
lom lebonyolítását lényegesen megkönyitette. 
Reméljük, hogy jelen tárgyilagos felszólalá­
sunknak meglesz azon közérdekű üdvös hatása, 
hogy egyrészt a belényesi vonatnál a régi ál­
lapotot helyreállítja s azon a Falix-fürdőbe és 
vissza való uknz-*st a közönségnek már a hiva­
talos meneti jben biztosított jogánál fogva 
— újból megengedi, vasárnap és ünnepna 
pokra 1—2 különvonatot állít be és minden­
esetre elegendő kocsikról gondoskodik. Utó­
végre nem lebet a máv. feladata a közönséget 
a késő este 9 óra után induló vonathoz kény­
szeríteni.

* Kovács Üyula gyógyul. A beteg 
képviselő, Kováes Gyula állapotában rohamos 
a javulás. A vasárnapra virradó éjszakát a be­
teg teljes nyugalomban é« egészséges álomban 
töltötte. Reggel már nem panaszkodott fájdal­
máról és a hozzá intézett kérdésekig azt fe­
lelte, hogy teljesen jól érti magát. A lázmérő 
tényleg normális hőmérsékletet mutatott.

* Esküvők Ifj. Réti Síndor a káptalani 
uradalom intéző tisztje szombaton tartotta es­
küvőjét menyasszonyával, Mandat Margit ur- 
leánynyal. Az esketést Ltky Kornél stalacsi 
róm. kath. plébános végezte, tanuk voltak 
Saághy Sándor kápt. szám iszt és Tólgyessy 
Károly uradalmi intéző. Az esküvőn nagyszámú 
előkelő közönség volt jelen. — BaPP Lajos 
jónevü iparos f. hó 15 én vezette oltárhoz 
Szabó Juliánnál. Az egyháú kö és után a szép­
számú násznép lakomára gyűlt egybe, amelyen 
számos felköszöntő «ben éltették az ujpárt.

csüngő lapján arany betűkkel ál: 1886 évi 
XXI. t. c A szobor mmd a négy oldalán kü­
lönféle szimbolikus a'akok, relifek vannak ter­
vezve, mint a munka, Tisza megbízatása, a 
magvető, a törekvés, az aratás, a haladás, stb. 
jelképei. A szoborterv egész nap megtekint­
hető ac érdeklődők által Finta Sándornak 
Lakatos-utca 5. számú lakásán.

* Megnyílt áruház Tudvalező dolog, 
hogy a nagyváradé iparosok szükségleteiknek 
legnagyobb részét vagy budapesti, vagy kül­
földi cégektől szerzik be, ami különösen a 
gyors megrendeléseknél roppant nagy hátrá­
nyára van az iparos világnak. Ez ideig egy 
nagy kereskedőnk Teszler Simon volt, aki fel 
ismerte az iparosok nehézségeit és nagy be­
ruházásokkal hatalmas raktárt -endezett be, 
mely az iparosok legkényesebb igényeit is ki­
elégítette még pedig roppant előnyös feltéte­
lek mellett. A Teszler cég kiárusítása azonban 
nyolc hónapja szünetel, amit roppant megéhez 
tek az iparosok. A cég azonban most ismét 
rendelkezésére fog állatni az iparosoknak. Szer­
dától kezdve ismét m“g fog nyílni az áruház. 
A hatalmas kereskedés a legújabb felszereié 
sekkel van ellátva és az áruk a legnagyobb 
választékban vannak felhalmozva. Az üzlet 
megnyitása által iparosaink helyzete nagyon 
meg fog köonyebbüini.

* Agyonlőtte a haragosát Izsópallaga 
községban Rúzsa Gyötgy és Tyirle Gábor jó­
módú gazdák régen gyűlölettel voltak egymás 
iránt. Vasárnap összetalálkozott a két hara­
gos az utcán s csakhamar összeszólalkoztak. 
A harc hevében Tyirle Gábor előrántotta re­
volverét és Rúzsa Györgyöt agyonlőtte. A 
gyilkost a c-rndőrség elfogta.

* Veszett macska garázdálkodása 
Nagy riadalmat keltett tegnap (délelőtt Nagy­
váradon egy veszett macska. A veszedelmes 
állat elhagyva gazdáját a házak tetején futko­
sott, majd az embereket is megtámadta. A 
veszett macskát üldözőbe vették. Eközben a 
mac-ka egv kis gyermekre is ráugrott és azt 
megmarta. Hosszú hajsza után végre sikerült a 
macskát agyonverni. A megmart gyermeket 
{elszállították a Pasteur intézetbe.

* Milyen idő lesz? Meteor jelenti: Jun. 
19-ike meleg, inkább csapadékos, esetleg sze­
les idővel jön meg, melyet követőleg erősen 
fejlődő meleg várható, Adandó jelleggel. Ért 
követőleg 27-ike hozhat zivataros időt s nincs 
kizárva s jégesés sem. Azután ismét állandóbb 
meleg száraz jellegű idő várható. Julius eleje 
száraz meleg jelleggel várható, mely It-ig tart. 
Tizennegyedik- kö ül zivataros, szeles időt vár 
hatunk egész 17 ig. Ezt követőleg meleg idő, 
melyet zivataros jellegével a 24- ike zavar meg, 
esetleg pásztás jégeső is várható helyenként. 
A legerősebb hatású változási napok 11, 14—1" 
és 24-ére esnek.

x Uj sport játék. Igen szép és teljesen 
új sport üzésre alkalmas találmány jött forga­
lomba, mely olcsóságánál fogva rövid időn belül 
úgyszólva mindenkinél nélkülözhetetlen lesz, 
felnőttek, hölgyek és gyermekek részére, test­
edző, szem és kézügyesség kifejlesztésére annyira 
olcsó, hogy bárki is megszerezheti, mert 1 ko­
ronától 3 korona árban és 5-féle nagyságban 
kaphatók. Egyedül LADÁNYI JÓZSEF puska­
műves sport üzletében Rákóci-ut Moskovits 
palota. A M. kir. lőpor áruda, telephon 269. 
Tanoncok felvétetnek.
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Toszka
cipői

mérték szerint hírnevesek.
Cégi. Ifj. VOSZKA FERENCI

Telefon 11—33.

Különleges felöltök, kosztümök 
blouzok és gyermekruhák 
a legnagyobb választékban

Spitzer Béla
női és gyermekruha áruházában

Rákóczi-űt.
A legfinomabb angol és 
franczia ruha-vállalat!!

Olcsó szabott árak !

Megjelent a képes (nie­
der divat új­
ság a I e g -

újabb modern fűzőkről, csak

Rosenzweig Róza 
miedergyárában Szalárdi-u 9 kapható 

ingyen és bérmentve.

■1 1 B’

Rimanóczy mübutorgyar.
Állandó bútorkiállitás.

I. rendű tölgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány.

Saját készítményt! modern cserép­
kályhák állandóan raktáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda; Rákóczy-ut, 

saját ház

TELEFON: 706.

Költségvetés díjtalan. *3^9

■ ■

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Kedd: Ártatlan Zsuzsi.
Szerda: Rabló lovug.
Csütörtök: Tavasz
Péntek: Svihákok,
S'ombat: Theodor és Társa,
Vasárnap d. u. Kis barátnő, este: Modern 

apostol.

Ártatlan Zsuzsi Mi este az Ártatlan 
Zsuzsi kedves melódiái hangzanak fel a nyári 
arénában. Jean Gilbert diadalmas muzsikáju 
operettje egész szezonon át u alta a műsort, 
Wert kifogyhatatlan vidámságu és szikrázó öt- 
letességü szüzséje épugy visszavonzotta estéire 
a közönséget, mint rendkívüli népszerűségre 
emelkedett zeaeszámai

Rablólovag. Holnap, szerdán este Bird 
Lajos szenzációs színmüve, a meglepő elme­
éllel és emberismerettel színpadra vitt Rabló­
lovag kerül a nyári színkörben műsorra. Az 
idei drámaujdonságok közt siker és hatás dol­
gában kétségtelenül a Rablólovag nyerte el a 
pálmát és akik egy csöpp érdeklődéssel figye­
lik B ró Lajos talentumának hatalmas kibon­
takozását, mindenkor szívesen nézik meg az 
asszonyok kedvenc írójának legzseniálisabb 
színpadi müvét.

A tavasz. Csütörtökön este nagyon ked­
ves és szépzenéjü operett jut szóhoz a nyári 
arénában, «A tavasz> jön repertoárra, a múlt 
évek egyik legtapsosabb és legmulattatóbb 
operettje, amit eseményes sikerrel elevenített 
fel ezidén a színház énekes együttesse.— Pén­
teken a Svihákok, szombaton Theodor és társa 
megy. Vasárnap délután a Kis barátnő előadása 
ismétlődik meg.

Szíjgyártó és nyerges üzlet 
Nagyvárad, Körözs-u. 33-

Budapesten és külföldön 10 éven át 
szerzett bő tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai 
kor igényeinek megfelelő úri kocsizó, 
lovagló és igás lószerszámokat a leg­
tökéletesebb kivitelben készíthetek, úgy 
hogy készítményeim a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíthetik.

Elfogadok továbbá mindennemű javí­
tásokat és átalakításokat jutányos árak 
mellett. A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve kiváló tisztelettel

Vad Gábor, 
szíjgyártó és nyerges.

S P 0 R T.
A NAC diadala

Eredmény 6 : o a budapesti Bankcsapat ellen.
A NAC különösen kitett tegnap magáért 

friss, szép összjátékaval.
íiyeu eredményre senki sem mert volna 

gondolni, tekintve pláne, hogy a bankcsapat 
sorában a híres FTC 3 játékosa: Bródy 
Dvorzsák, Bleyer s azonfelül Sipos is ját 
szottak.

A NAC kezdés után rögtön támad s már 
két percben berúgja Szkriván Vecsey szép be­
adásából az első goalt. A mieink ezután is 
offenzivában maradnak, mert a pestiek lefutá­
sait Hanny és Fritz ügyesen leszerelik. Half- 
sorunk is pompásan segíti a csatárokat. így 
változatos játék után 2 : 0 arányban ér véget 
az első félidő a NAC javára.

A második íelállás elé nagy reménységgel 
néztek a pestiek és barátaik, de minél tovább 
folyt a harc, annál jobban kitűnt, hogy a 
pestiek nem tudják megfordítani a szerencse 
rudját. A NAC. ekkor állandóan ostrom alá 
fogja kapujukat és játék végéig még újabb 4 
goalt 10 a hálójukba. Kis szerencsével sokkal 
több is lehetett volna, mert egyet a bíró 
semmisített meg s 4—5 a kapufáról pattant le.

A pestiek hibája, hogy a kapu előtt 
gyengék, továbbá magasan és messze adják a 
labdát, mintha nem is lábbal, hanem kamat­
lábbal dolgoznának.

A miénk közül Szkriván 3, Kováts 2 és 
Obáth 1 goalt rúgott.

Igen jó társa volt a hátvéden a derék 
Hannynak Fritz es sok tapsot kapott a fiat«1 
Jakobovits, a kapus bravúros lefogásaiért.

A lóverseny előtt 3 mérkőzés zajlott le.
Prologként a NAC. ifjúsági jeles csapata 

imponálóan 7: 0 arányban verte le szálas le­
gényekből álló NAC.-ot.

Ezután a szépen baladó Törekvés győzte 

le biztosan 4:0 arányban az elbizakodott BVC 
vagyis tanár urékat.

Majd a NAC fehér csapata játszott 4:1 
eredmény nyel a Magántisztviselők uj és elég 
bátor azonban gyenge kapussal bíró csa­
patával.

Kedves mozzanata veit a változatos nap­
nak a NAC ifjúsági csapatának érem kiosztása. 
Az ügyes ifjaknak, kiknek mindegyike egy- 
egy matador és bámulatos viszjátékot produ 
kál együtt, Pásztor Bertalan a vendégek és a 
NAC összes csapatai jelenlétében lelkesítő be­
széd mellett tűzte mellükre a csinos érmeket, 
mint a 30 pontos megnyert ifjúsági verseny 
emlékdiját.

A versenyek után a NAC vezetősége a 
Pannóniába sikerült bankettet adott a pestiek 
tiszteletére.

TÁVIRATOK.
A gyógyszerészek nem üdvözlik a 

belügyminisztert.
Budapest, junius 17.

(Saj. tud.) A magyarországi gyógysze­
részek egyesülete ma közgyűlést tartott, 
melyen Beyer Antal gyóg. szerész indítvá­
nyozta, hogy üdvözöljék a belügyminisz­
tert. A javaslatot nem fogadták el, sőt 
Múzsa Gyula azt indítványozta, hogy ak­
kor is inkább Némethy államtitkárt üd­
vözöljék. Ezt a javaslatot később oda 
módosította Múzsa, hogy küldöttség ke­
resse fel a belügyminisztert és kérjék fel, 
hogy a gyógyszerészek ügyét vegye párt­
fogásba. Az üdvözlet azonban elmaradt.

A munkácsi püspök esküje
Budapest, junius 17.

(Saj. tud.) Őfelsége ma fogadta Papp 
Antalnak az uj munkácsi püspöknek az 
esküjét. Az eskü szövegét Révy minisz­
teri tanácsos olvasta.

Vasúti katasztrófa
Linkoepenig, jun. 17.

A malmö—stockholmi éjszakai gyorsvonat 
hibás váltóállítás következtében reggel fél hat 
órakor Malmstätt állomásun belefutott egy 
tehervonatba. Az első hálókocsi összetört, két 
másik súlyosan megrongálódott. 18 ember vesz­
tette életét, köztük Strindberg Agosta nevű 
leánya is s egy Loovt nevű gyárigazgató. 16 
ember megsebesült.

NYHTTÉR.

Benedek Testvérek 
„Mosóleány“ füszer-nagykereske- 
dése, Nagyvárad (Zöldfa-utca 8.) 

•EE „BENEDEK“ - SZAPPANT 
darabja 30 fillér,

amely száraz állapotban rühamosásra kiválóan 
alkalmas. Legolcsóbb fűszerek és friss nápolyi 
főzelékek forrása. Mexikói kávé behozatal. —

Pörkölt kávé árak:
4-féle zamatu */< kg. K 1.—
8-féle » »/. kg. K 1.10

12-féle » Benedek-keverék 1/t kg. K 1 25

Megjegyzendő, hogy 1 kg. pörkölt kávé
1 kg. 25 deka nytrs kávénak felel meg.
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A nagy vállalkozók, a gyárosok, a nagy­
kereskedők, a bankárok, a nagybirtokok zsidó 
tulajdonosai épen nem szocialisták és nem ve­
szik észre, hogy a szocializmus ba felébred 
mámorából, könnyen ’»álhaük antiszemitává, 
erre a talajt hamarosan előkészítik a szocializ­
mus szemiia vezetői.

Épen a zsidóknak kellene arra törekedni, 
hogy a szocializmus talaja elsorvadjon ebben a 
mi országunkban.

Horovitz tehát a szocialista tanokat hir­
dette Vargyasoo, mi által az eiégededen mun­
kásokat korcsmájába gyűjtötte.

Amikor apósa, Glücksbaum Náthán, veje 
működését meghallotta, Vargyason termett hogy 
vejét jobb útra térítse.

— Fiam! — mit cselekszel? — kérdezte 
tőle.

Horovitz a szeme közzé nevetett.
— Tátikám! te csak maradj ott a csár­

dában. en meg itt keresek kenyeret, meg va­
gyont!

— De te a nagy end ellen beszélsz.
— Hát azt hiszed, begy azt a nagy ren­

det Horovitz Jékel fel fogja forgatni ? — Té­
vedsz, tátikám! — az a nagy rend megmarad, 
őrzi azt a mi hitünk, a nagy tömeg mozdulat­
lansága, a nagy-nagy közigazgatás, a sok száz­
ezer szurony. Horovitz Jékel bort meg pálinkát 
mér és a tudatlan embereknek mesél.

— De az a mese méreg, édes fiam!
— Nem töltesz e te vitriolt a pálinkába? j 

— az is méreg. En is töltök, te is töltesz táti- I 
kám, csakhogy én mikor megitatom azzal az 
emberrel, felizgatom a képzelődését, hogy an­
nál jobban marja a torkát. Megmondom neki, 
hogy a gazdag ember tőle lopta, nem, rabolta 
a vagyonát és ő ezt elhiszi, mert jól esik neki 
másokra haragudni. A vállalkozó az ő veres 
verejtékén gazdagodik, mert amit nyer a válla 
laton, az a munkást illeti. Hogy hány vállai­
kozó megy főnkre, veszíti 11 vagyonát, jut nyo 
mórba, azt nem mondom el, mert ; kkor nem 
innék a munkás, ha pedig nun iszik, akkor ; 
végem van.

— Csodálatosan nagy esz-'d van fiam! A 
másik vejemet, a Stiller Jakabot elküldöm hozzád ■ 
tanulni.

Horovitz a Kezével legyintett, kicsinylésé­
nek adott vele kifejezést.

— Mi az a Stiller ? — az egy rongyszedő. i 
Neki elég a szakácsi csárda. Vele együtt mégy 
tönkre, tátikám.

Glüksbaum csodálkozva nézett a vejére.
— Az nem lehet, Horovitz! te nem vagy 

próféta, a te beszédedet nem hallgatja Jahvé!
— Gyere be táti! nézd meg a Móricot, 

meg a Maxit, ilyen két pompás fiút nem ta­
lálsz magad körül.

A szelid Öreg embert a leánya, Léni fo­
gadta. Felette megörült az apja látásának.

— Csakhogy eljöttél már egyszer apukai 
szólött ragyogó szemmel.

Glüksbaum örvendett, hogy leányát és 
unokáit rózsaiszinben látta, azonban mégis 
fedőőieg mondá Léninek.

— Te is az úri rendet másolod ?
— Mivel apukám ?
— Avval, hogy tisztes korom és felsőbb 

ségem dacára te szóval szólítasz, pedig a 
gyermek az apját soha se tegezze.

Az asszony elpirult.
—- Óh atyám! — ez városban így szokás.
—- Rósz szokás és én követelem, hogy 

hagyd el. Azt, hogy atyám, jói mondtad, de 
az apuka nem a szájadba való.

— Pedig a Móricka igy tanulja! —felelte 
Léni.

— Az más, azt mondhatja az apjának, de 
nem a nagyapjának

— Táti! ne zsörtölődjél I — ott a szálai 
csárdában más világ van, itt a városban megint 
más! — szólt be a beszédbe Horovitz.

Glücksbaum megcsóválta a fejét.
— Fiam, tudod-e te mikor van szombat ? 
Horovitz elnevette maoát.
— Még a kenyeret n.-gam töröm meg és 

magam osztom szét.
(Folyt, köv)

KÖZGAZDASÁG.

A gazdasági egylet ülése.
A Biharmegyei Gazdasági Egyesület igaz­

gató választmánya a junius hó 16-án Telegdi 
József egyl. alelnök elnöklete alatt gyűlést 
tartott.

Igazgató választmány mindenek előtt egy­
hangúlag elhatározta, hogy minden politikai 
vonatkozástól távol üdvözli gr. Tisza Istvánt, mát 
az egyesület diszelnökét, azon alkalomból, hogy 
az isteni gondviselés megóvta az ellene elkö 
vetett merénylettől.

Ezután foglalkozott a tél folyamán ren 
dezendő háziipar tanfolyamokkal és megbízta 
az elnökséget, hogy részletes tervezetet dol­
gozzon ki s terjessze fel a földmivelésügyi mi­
niszterhez.

A »Hangya* magyar gazdaszövetség ér­
tesíti az egyesületet, hogy a kebelében érté 
kesitő osztályt állított fel, ez ügyben az egy­
let támogatását kéri. Igazgató választmány szí­
vesen támogatja a magyar gazd szövetségnek 
ezen intézményét, mely célból megbízza az 
elnökséget, hogy kérje fel a magyar gazda­
szövetséget. hogy az értékesítő osztály szer­
vezetéről tájékoztassa.

Fejérmegyei gazdasági egyesület a munka­
szünetnek a korcsmákra való kiterjesztése 
iránt a földmivelésügyi miniszterhez intézett 
feliratát pártrlás végett megküldötte. Igazgató 
választmány annál szívesebben tesz eleget a 
társ egyesület kérelmének, mert a Bihar- j 
megyei Gazdasági Egyesület ez ügyben már 
1904. évben felirattal élt a kormányhoz.

Azután elbarározia a választmány, hogy a 
nagyváradi cs. és kir. élelmezési raktár ré­
szére szükséghndő szemes termények szállí­
tására a gazdaközönség körében mozgalmat 
fog indítani.

Mr gyár gazdatisztek és erdőtisztek meg­

Nayyni'«<f város

Iroda és raktár : NAGYVÁRAD, Vár tér 1.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák
ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére áll. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Egész éjjel ügyeletes szolgalat.

Költségvetések ingyen.

Telefon szám 614 

keresése elhatározta a választmány, bogy a 
megyében megüresedett gazdatiszti állásokat 
figyelemmel fogja kisérni s azokat nyilván 
tartja, ugyancsak nyilván fogja tartani az állás­
kereső gazdatiszteket is, hogy esetleg azok el­
helyezéséről gondoskodjék.

Igazgató választmány elhatározta még, 
hogy megkeresi a vármegyét, hogy a cseléd­
lakásokra alkotott szabályrendeletét oly képen 
módosítsa, hog? a gazdákra hasonló kötele­
zettség az 1907. évi XLV. t. c.-nek megfele­
lőig szabályoztassék.

A siófokon junius hó 19 én tartandó or­
szágos gazdagyülésre az egyesület képvise­
lőjéül Papp I Tire egyleti alelnököt kéri fel. 
illetve küldötte ki.

Azután foglalkozott a választmány a gaz­
dasági szakoktatás kérdésével s az e célra 
kiküldött bizottság javaslatára kimondotta, 
hogy a középfokú gazdasági iskolák szerve 
zését nem a polgári iskolák átszervezésével, 
hanem nehány földmives is<olának átalakítá­
sával vélné célszerűen megoldhatni.

Több aprób tárgy elintézése után elnök a 
gyűlést berekesztette.

Gabona üzlet.
Budapesten

A gabonatőzsdén tegnap szilárd volt az 
irányzat.

Határidők zárlata :
Májusi búza — — — — 11.25 
Októberi búza — — — — 1T59
Októberi rozs — — — — 9 35
Októberi zab — — — — 906
Májusi tengeri — — — — 8 95
Júliusi tengeri — — — — 8’89

Budapesti értéktőzsde
Magyar Altalanos Hitelbank nagyváradi fiók 

iának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 835.25
Osztrák hitelrészvény — — 639.25
Jelzálogbank — — — — 459.25
Leszámítoló és pénzváltó — 544.— 

Városi vasút — — — — 416'50
Közúti vasút — — — — 768 —
Osztrák államvasut részvény — 732 50 
Salgótarjáni kőszén — — 753'—

A szerkesztésért felelős:
DrVDCSKICSGYULA

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.

i v lámpák
állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos motorok
V* lóerőtől tDlodeo Dagysagbu.

Pőszerelő telefonja 56. sz.
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Meghívó!
Az Első Nagyváradi Mészhomokkő 

Téglagyár részvénytársaság f. év és hő 
25 én d. u. 4 órakor, a Közgazdasági 
Bank r.-t. helyiségében (Rimanőczi-utca 
13.) réndkivüli közgyűlést tart, melyre a 
t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Az Igazgatóság.

Kettö vagy több igazgatósági tag 
választása.

A tisztelt részvényesek telkéretnek, 
bogy részvényeiket az összes szelvényeik­
kel együtt, a közgyűlést megelőző har­
madik nap déli 12 óráig a Közgazdasági 
Bank r. t. pénztáránál letenni, nehogy 
szavazati és határozati joguktól elessenek.

FŐ A SZORGALOM ÉS A PONTOSSÁG!

Puskás Károly
úri divat férfi szabó, Szent Janos-utca 45 sz

Elvállalok mindennemű férfi ruhák készíté­
sét a legújabb divat szerint ízléses kivitel­
ben. valamint elvállalok átalakítást, javítást, 
tisztítást. Hitelképes egyéneknek kedvezmé­
nyes részletfizetésre is készítek a legszolidabb 

árban.

Mintáim vannak dús választékban elsőrendű 
gyárakból.

Sarkady és Szénlhó 
TORONYÓRA GYÁRA

Nagyvárad, Damjanits-utcza 30,
Ajánlja 1 hátban egy­
szer felhúzandó és 1 
napban egyszer felhú­
zandó toronyóráit 
„szegecs" és „szabad- 
lengésű“ járattal, réz 
kerekekkel. Olcsó árak. 
TÖBB ÉVI JÓTÁLLÁS.
Villanyerö 
berendezés.

Árjegyzék kívánatra.
Saját ház.

Autó (automobil) tulajdonosok
szives figyelmébe

PNEUMATIK köPeny és tömIö> I H LU Inn I I vulkanizáló műhely! 
TRAPP ISTVAN Budapest, Vili. kér. 

Tisza Kálmán-tér 28.
Postai megbízás naponként azonnal el lesz in­
tézve. Javítások jutányos árban. Használt gumik 

a legmagasabb árban meg vétetnek.

Kátránypapír
ki ós tekercs

A Biharmegyai Gazdák Áru és Hitelintézeti rt.
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrényi-ház.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50°-os kamatoztatásra, továbbá 

' folyószámlái betéteket is elfogad.
A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
Leszámítol váltókat a legelőnyösebb ki- 

mat mellett gazdálkodik, kereskedők és 
I iparosok részére és foglalkozik minden­

nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
i olcsó díj mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé- 
i nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 

törlesztés mellett.
Jelzálog ás törlesztáses kölcsönöket fotyó- 

I sít házakra es földbirtokokra

Teszler Simon-féle
posztó és gyapjúszövet, bélésáruk
és szabó kellékeknek kiárusítását

szerdán kezdi meg!
Zöldfa-utca 21. szám alatt
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Legolcsóbb bevásárlási források
Ha Ön

óráját jól és jutányos ár­
ban akarja megcsinál­
tatni, hozza el FEUN 
KÁLMÁN óráshoz, Te- 
leki-u. 9. Dr Nemes ház. 
Villanyos megállóhely. —

Órákban állandó 
nagy raktár.

Hallatlan
olcsó árban készít Piski 

Ferenc cipész úri és női cipőket 
csak egy próba és ön meg 

fog győződni

Szent János-utcza 
sarok. Schvarc Farkas­

féle házban.

Czukrász
sütemények minden alkalomra 
házhoz szállítással jutányos 
árban eszközöltetnek. Meghí­
vásra házhoz küldök, levelekre 
válaszolok. Vidékre napi expe­

diálás.

Molnar Janos cukrász
Xolozsvári-u. 50.

ROZSNYAY JÓZSEF 
nä-asitalos, Nagyvárad Kolozsvári-u. 77 

Helyi te vidéki telefon-szám : 107<> 
Európa nagyobb városaiban évek során át szerzett gya­

korlati ismereteim lehetővé teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkait is kellő szak­
tudással a legpontosabban elvégezhetem. K^zűek továbbá: 

modern háló, szalon, bútor és üzleti-berendezés.-ket, portálo­
kat lakó«- és kaslély-beiei dezéseket mmdrr still <s kiv tél­
ben a hgszolidabb árak mellett. Egy k is rlet .leng i do, hogy 
a t un közöl ség bizalmát továbbra is kiérd, mellem.

Tisztelettel ROZSNYAY JÓZSEF, múaszta'os.

Alap Hatott 1895-ben.
Dco Adinvante!

Imrék Karoly 
épület és műbutor 
asztalos N.-Várad, 
Alapi-utca 2. szám.

Alapittatott 1895-ben.

Fő a

Íkézi mosás!
A ki erre reflektál, hívja meg 
MÉSZÁROS MÁRIA gőzmosó 
és vegytisztító intézetét, ház-
hoz elküld és haza is szállít. 
Szarvas-tér és Liget-uteza 
sarkán. Levelekre azonnal vá­

lasz.
Telefon 67.

Keresse föl Haás 
Qimnn rövi(láru férfi* és oiniull női divat-üzletét 

Szent János-utcza 46. 
gyógyszertár me lett, 

hol hallatlan olcsó 
árban lehet vásárolni.

HA Ä KOSSUTH- 
utczába veze'i útja, keresse 
fel a legjobb hírnévnek örvendő 

KEPES ETEL 
varró- és himző előnyomdá- 
ját, ahol bevásárlásait a leg­
olcsóbban es< közölheti kézi 

munka anyagokban.

ízléses arany ezüst 
ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

kaphatók
Szilagyi Géz? és Ts-nál
Rakóci-iit

Telefon. «30.

A „Nagyváradi j
Tor na Club“ {

I
Clubhelyisége I

Kolozsvári-utcza 50-1
■ szám alatt *

n «Varga féle»
11 agyar Király 

kávéházban.

Szántó Dezső

nagyváradi

GYÁR* Bulikra ky-ut
, TELEFON 491.

Izsák Lidia 
mellfüzői, amelyek bécsi mo­
dellek szerint készülnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgy 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint,
Nagyvárad, Nag» Sándor-u. L 
Füzö-üzlet: TELEFON 

11—53. szám.

Tátra» Sándor
Saját mölahatos mű­
helye, vízvezeték 

azereldéje 

nagyvárad 
Körözs-utca 11 sz.

Udvari kávéház 
családok kellemes szórakozó 
helye. Esténkint Bebe Kálmán 
teljes zenekarával hangverse­

nyez. — Bejárat

Szt. László-tér és 
Zöldfa-utcza

Csoda elárusltás II!'
Partiba vettem, szőnyeg, 
ágy és asztal garnitur, 
rumburger vászon, se­
lyem és csipke dolgokat.

Felarda árusítom.
Löwingei Márton 
verseny áruháza Kert-u. 1. sz.

Mezey János és Isa. I 
fűszer, csemege kereskedése I 
Nagyváradon, szt. Lászl ó-tér I

és Teleki-utca sarok. |

Szolid üzlet J 
többet nem ad, de 

kevesebbet sem.
BENGELEGI ARMIN 
szerelő épület-, és diszmü bádo­
gos és vízvezeték berendező 

Nagyvárad, 
Kolozsvári-ntcza 44. 
Elvállal angol berendezéseket 
klozettek, fürdőszobák és csa­
tornázásokat, stb. Költségve­

téssel díjtalanul szolgál.

FELDSTRICK KÄLMAN
könyvkötészete és dobozgvár-

■ tása

I NAGYVARAD, Rákóczi-ut
| Moskovits-palota
I Biharmegye és N.-Várad város I kir. ítélőtábla és a megyei fö- I szolgabiróságok és körjegyző­
ül ségek szerződéses szállítója.

Kerékpár varrógép s 
graniophon javításokat 
készíttetni legelőn» ö se öli 

Horvát Béni 
mechanikusnál.

Kossuth Lajos-utca 18. 
Az összes alkatrészek 

állandóan raktáron
TELEFON 1038. szám.

Haas Lajos
Gáz és villanyberen­

dezési vállalat.
Elválni mindennemű 
gáz és villanyszere­
léseket és jókarbau- 

tartását.
TELEFON 1038 sz

Mayer Lajos
kárpitos és díszítő

GYÁR-U 1 SZÁM
Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát ju­
tányos árban. Levelező­
lap meghívásra azonnal 
jövök. Állandóan kész­

munka kapható.

PtNCZ JANOS
(Cipész, szakipari?.) 

NAGYVÁRAD,
Szí. Jáii08-u.34.
Készít mérték szerint úri és női 
(Orthoepéd cipőket is) jutányos 
árban mérték szerint. Meghi- 

. vasra házhoz jövök.

Elvállalnak 
m i n <1 e n e 

szakmába 
vágó ni unká­

kat, n ni. 

szobafestés 
is 

tapétázás.

WEINSTOCK |
Testvérek 

szobafestők és 
tapétázók

NAGYVÁRAD, 
Gilányi u. 21.

TELEFON TELEFON
Villamos berendezéseket és csillá­
rokat a legolcsóbban szerezhet be

(A

elektromérnök! iroda és 
villamossági vállalatánál 
Kossuth Lajos-u. 16 sz 

Moskovits cipőgyárral szemben.)

Legtisztább 
kivitel 

jutányos árak
Alapittatott 1880 ban

Schopper György
mdldt I “1ó(,a Veie I .mellett, « Rohoska Pál

Költség vetés 1 
díjtalan.

Meghívásra 
házhoz 
jövünk

Györy Sándor 
villanyeröre berendezett 
késes és köszörüldéje

Kert-utcza, 4. szám.
Elvállal mindenféle speeiál 
köszörüléseket és javításokat, 
haj- és szakái vágó és ló- 
nyiró gépet, zsiletté és min­
denféle más borotvák köszö­

rülését pontosan eszközli.

Vilianyeröre' berendezett gépja­
vító, vas és rézöntöde 

nagyvárad, 
Sánc-utca 22. sz

Moly irtó szerek 
rovar por, poloska 
tinktura. s többféle 
háztartási c zik kék 
parket beeresztő 
viaszok kaphatók 
VADÁSZ ALBERT 
„A n g y a 1“ drogueriában 

BÉMER-TÉR

Fotbal cipők, gumi térdvédők, 
dresszek :

Lefkovits és Kácser
Zöldfa-u., cipő, kalap és uridivat 

áruházában.

Villamos berendezéseket, világítási felszerelé­
seit, csengő házi telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok. 
Villamos világítási és erőátviteli berendezéseit pentosan es 

szakavatottan készít

SZENES SANDOR 
villamos berendezési vállalata Sralárdi-n. ». Költeég- 

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövök.

Reisinger József 
mechanikai gép és fegy- 

verjavitó műhelye 

Sas palota zöldfa passzás. 
a hol a legprecizebb 
eszterga és gépniuu- 

kák készülnek.
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Meghívó.
A „Nagyvárad-Belényes-Vaskóhi j 

vasút részvénytársaság“ 1912. évi 1 
junius ho hó 25-én d. u. 3 órakor Nagy­
váradon, az igazgatóság hivatalos helyisé­
gében (Lukács Cyörgy-u. 8. sz ) tartja meg

XXVIII. rendes közgyűlését, 
melyre a tisztelt részvényesek meghivat­
nak annak ielemlitése mellett, hogy a 
részvények az azokhoz tartozó szelvé­
nyekkel együtt legkésőbb 1912 évi ju­
nius 23-ig tehetők le, Nagyváradon: az 
igazgatóság pénztáránál, Becsben: a «Wie­
ner Bank-Verein»-nál.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése az 1911. 

évi működéséről és az üzlet eredményéről.
2 Az 1911. évről felállított zárszám­

adások előterjesztése, a mérleg megálla­
pítása és javaslat az üzleti nyereség hová- 
forditása ránt

3. A felügyelő-bizottság jelentése az : 
1911 évi ügykezelés, számadás és mér­
leg megvizsgálásáról, valamint az igaz­
gatóságnak az üzleti felesleg hováforditá- 
sára vonatkozó ír ditványról; továbbá az ■ 
igazgatóság és felügyelő-bizottság részére I 
a felm n tvény megadása iránti javaslat.

4. Az igazgatóság tagjainak megvá­
lasztása, 3 évre.

5. A felügyelő bizottsági 3 rendes és 
1 póttagnak egy évre megválasztása.

6. A társaság budapesti képviselőié- 
nek állásában való megerősítése.

7 Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság díjazásának megállapítása.

Nagyvárad, 1912. junius 14.
Az igazgatóság.

Wágner a „HANGSZER-KIRÁLY“ 
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruháza 
Budapest, József-körut 15.

Bárkinek teljesen

INGYEN
küldi a most megjelent nagy fényképes hangszerárjegy­
zékét, ha azt egy levelezőlapon kéri. Öreg vagy törött 
gramofonlemezeket becserél. Gyorsjavitóműhely! Elis­

merő levelek’

Kereskedelmit végzett szépírása 
gyakornok azonnali belépésre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

■■■■■■■■■■«■■■■■■■■■■rwi I■!!! IIIIIWIIIMI11II-aD6aBBMM1 W—r | 

Újdonságé 
a czipész ipar terén.

Még eddig nem létezett, de mi már 
nem szükséges hogv Ön faradion a 
czipészhez, ezpntu1 bt ur«sávod úgy 
akarja, csak egy meghívás és a 
megbízott azon iá1 haz’ioz jön n értéket 
venni. Jutányos árak úri es női czipő«.ben, a 
legszebb kivite'ben Szives megkeresést Kár
Vilkesz Mihály» "»i

RÁKÓCZI-UT 45.

Hallotta már?
11 >uy GRÓSZ VILMOS vegy­
tisztító intézetét áthelyezte

Beöthy Ödöii-u. 17. sz 
alá Elvállal mindenféle férfi, női, 
katonai egyenruhát és papi 
reverendát vegyitisztitásra jutá­
nyos árbin Áraim a következők:
1 férfi öltöny 2 K, 1 nadrág 80 fi 1„ 
1 női alj 1 K 40 fill., 1 blúz í K 20 fill, 
és feljebb Kérem a czimre ügyelni.

FELIX-FUlt DO
nyári és téli gyógyhely. Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása. Vizhőfoka 49" C. 17 millió 
litPf VI7 monnuícűn Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen. 1909 b? i 9200 beteg hagyta el 
Iliül fii lllüilliyidoUi gyógyultan, javultan a páratlanul halálos fürdő gyógyforrásul. Penzió rendszer október 1-től 
május hó 1-ig. Elsőrendű ellá'ás, reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, szoba világítás, egyszeri fjrdis a Fenmcz-fürdőbe pokró- 
czozással hetenként 56 koronába kerül.

A Viktor szálló folyosója össze van kötve a fürdőkkel. A folyosókon lévő káiyhik állandóan fűlve vannak. Bár­
milyen időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát eredménnyel használni.

Posta, távirda, interurbán telefon, állandó gyógyszertár a fürdő telepen. Prospektust küld az
fgazgiitósíig.
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Kovács Zsiginond 
mííasztalos 

géperőre berendezett 
ipartelepe 

Szacsvay-utca 70. sz.

i Spület- és disznó' bádogos.
j Fürdőszobák berendezésére legdíszesebb ös ‘^célsze­

rűbb kivitelben a modem technika legtökeletesebb
I rendszere szerint, valamint vízvezetékek elkészítésére

legmelegebben ajánlhatjuk

DEJSGEL.EC.I ÁRMIN
BÁDOGOS,

vlzvezetékszerelő és fürdőszoba berendező cé­
get, Nagyváradon, Kolozsvári-utca 44. sz. alatt, 
amely elsőrangú, legtartósabb anyaggal dolgozik és

Y lelkiismeretes munkát szállá
ELVÁLLAL minden e szakmába vágó munkákat, épüle­
tek fedését, kerti és egyéb locsoló csapok készítését. 
Igen jutányos áron a közönség telje? megelégedésére^

! Ungváry és Tokai
Bankbizományi birtok­
vásárlási, eladási és 
erdő becslési irodája

RÁKÓCZI-UT 10. SZÁM.
Hslybeli is »IWi teletonszám 725.

Műhely áthelyezés!
Értesítem a n. érd közön­
séget. hogy évek óta fenálló 

bádogos műhelyemet 
Huszár-utca 13. sz. alá 
helyeztem át. Jutányos árban vállalok, 
fürdő szoba, angol klozett, vízvezeték 
berendezéseket, úgyszintén épület és 
diszmií bádogos munkákat slb Költség­
vetés díjmentesen, levelekre válaszolok.

Szives pártfogást kér

Totós Mihály
épület és diszmü bádogos.

Helyi és vidéki telefon 386.1
....
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. Hatóságilag engedélyezett végeladás.

Ü21etünkel véglegesen feloszlatjuk, miért is jó hírnevű röfös, női divat és^confectio áru raktárunkat 

hatóságilag engedélyezett végeladással 
kiárusitjuk. A legjobb mmóségü vásznak, férfi és női fehérnemüek, szövetet-, függönyök, szőnyegek és minden 

e szakmába vágó czikkek , r

eddig sehol nem volt olcsó árban, részletekben és
® S y Q g 0 Jj, J g készpénz fizetés mellett eladatnak. Tisztelettel

Waller stein Fülöp Fiai
Rákóczi-ut, HU ZELLA czéggel szemben.

Partie árusoknak csakis az esti órákban.

A
z üzlethelyiség kiadó.

JÉGSZEKRÉNYEK. FAGYLALT-GÉPEK, PERMETEZŐK 

TTkt: TARSOLY és RISZTÓ vaskereskedésében 

S 390 Nagyvárad, RáRóci-ut Won 390.

Stent Láttló-nyomda rőaivénytártaaÁg. Nagyvárad.


